

Хозяин терема
каждому рад,
а друзьям -
особенно.



Михаил ФРОЛОВ/кремліа.ru

ПИШИТЕ ПИСЬМА

■ Торопитесь, пока герои детских книжек на праздники не разошлись.

Вотчина Деда Мороза - это не только терем, это масса нескончаемых маленьких и больших приключений.

Знаете ли вы, что здесь расположен филиал Московского зоопарка? Зоосад Деда Мороза - это живая иллюстрация природы российского Севера. Тут можно встретить медведей

(если не уснут), волков и лисиц, зайцев - русаков и беляков, белок-летяг, лесных птиц и многих других обитателей наших лесов.

А еще здесь есть «Лесная аптека», где вместо лекарств - травы и ягоды. С чаем можно попробовать варенье из сосновых шишек. Иногда на чаепитие приходит сам Дед Мороз. Угостит чаем «Новогодняя сказка» и расскажет рецепт волшебного напитка, который

НЕВЕДОМЫЕ ТРОПИНКИ

знает только он. И поведает много интересного про традиции чаепития.

И, конечно, на тропе сказок готовьтесь к встрече с теми, про кого вы много читали, - с Бабой-ягой, Соловьем-разбойником, двенадцатью месяцами и другими персонажами.

И про подарки и сувениры не забывайте. Здесь их видимо-невидимо. А отправить можно прямо со сказочной почты.

Хороших приключений!

а там за клубком следовать.

В реальности все, конечно, проще. Вотчина Деда Мороза находится в Вологодской области, в двенадцати километрах от Великого Устюга. От Москвы и Петербурга приблизительно тысяча километров.

Если на самолете - надо лететь либо до Вологды, либо до Череповца. Там пересядете на другой самолет - и до Великого Устюга.

Если на поезде, то сначала до Котласа,

а далее - автобусом. Ну или сутки на машине. Навигатор приведет.

И все, вы у цели.

ВОЛШЕБНЫЙ ТЕРЕМ

Именно здесь живет наш Дед Мороз. Тут он принимает гостей и читает почту от детей. В кабинете чай показывают отсчет времени до главного семейного праздника. Они не останавливаются ни на секунду.

Спальня дедушки - отельная история. И сказочное зеркало,

и волшебная перина. Но ни одному гостю не удалось застать деда спящим. Может, он отдыхает летом?

В лаборатории Мороза тоже кипит работа. Помощники круглосуточно следят за сменой времен года, за снегопадами, метелями, дождями и ветрами. Только вот в этом году они что-то напутали. Но ничего, дедушка их поправит, когда чуть-чуть освободится.

Гостям в тереме покажут все двенадцать сказочных комнат.



Там самая сказочная почта.

ПУЩУ В ПУЩУ

ЗАПОВЕДНАЯ ДАЛЬ

Кристина ХИЛЬКО

■ Потому что это единственный лес, где детям нечего бояться.

ПОД ОХРАНОЙ ДУБА ДУБОВИЧА И ВЯЗА ВЯЗОВИЧА

Недавно белорусский Дед Мороз гостил у своего российского коллеги. Состоялся и ответный визит. Волшебники обменялись премудростями, сказочными лайфхаками. И сейчас белорусский кудесник ждет ребят в своей резиденции среди Беловежской пущи.

Подарки и исполнение желаний - гарантированы. С 12 декабря Белорусская железная дорога запускает специальные новогодние рейсы в поместье Деда Мороза. Веселая музыка, аромат мандаринов, сияние гирлянд и праздничное настроение гарантированы.

«Полесский экспресс» едет из Минска в Брест, а там на автобусах до сказочной резиденции. В вечерней праздничной иллюминации - особая магия. На пороге деревянного терема, украшенного затейливой резьбой и морозной росписью на окнах, гостей встретит белорусский кудесник. Белоснежная борода по пояс, красная шуба с орнаментом, в руках чудопосох - злое отводит, доброе притягивает. Туристы охотно

фотографируются с волшебником и загадывают желания, прикасаясь к посоху.

Вход на территорию резиденции охраняют деревянные рыцари - Дуб Дубович и Вяз Вязович. Хулиганов и озорников распознают сразу. Но все плохие поступки ребята могут перемолоть на волшебной мельнице и начать новый год с чистого листа.

МАСТЕРСКАЯ МАТУШКИ-ЗИМЫ

Дедушке Морозу приходят сотни писем. Малыши просят о подарках, делятся планами, тайнами, мечтами. В благодарность за исполненные желания кудеснику присыпают сувениры и подарки. Их за два десятка с лишним лет работы резиденции скопилось так много, что пришлось отдельную сокровищницу завести. Увидеть ее может каждый.

Чтобы в следующем году звезды сошлись, гости отправляются на аллею знаков Восточного Календаря. В мастерской Матушки-Зимы можно мастерили праздничный сувенир. А потом - хороводы у новогодней елки, украшенной гирляндой из разноцветных лампочек. После конкурсов гости согреваются пущанским травяным чаем, лакомятся пышными оладьями с вареньем.



И здесь кудесник не скучает без писем.
Ему их Снегурочка приносит.

СЕЛФИ С ЗУБРОМ

■ Поместье Деда Мороза - продолжение зачаровывающей магии древнего реликтового леса, где растут пятистолетние дубы, а высота пушистых елей достигает пятидесяти метров.

Неподалеку от терема - вольеры. Можно увидеть косулю, оленя, кабана, лисицу, медведя, волка и пущанского хозяина - величественного зубра. Рогатые красавцы встречают гостей радушно, охотно фотографируются. Но основная



масса прячется в глубине заповедной зоны: большая удача встретить великанов в привычной среде.

Особая атмосфера в археологическом музее под открытым небом. Гости узнают, как далекие предки обустраивали быт. Воссозданы первобытные стоянки каменного века: чумы из жердей, крытых шкурами, пластами коры, соломой. Увидит и процесс появления орудий труда, гончарных изделий, ткачества, история развития ремесел и промыслов, распространенных в позднем бронзовом и раннем железном веке.

НА ПРИРОДЕ

А еще здесь есть милые зубрята.